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Bevis for de 5 potensregneregler for de naturlige tal

I alle udregninger tager vi udgangspunkt i definitionen:
3*=3.3.3-3.3.3
a"=a-a-....a (pa hgjre side star derialtn a'er)

Generelle formel

Eksempel

1' al’l _am zan+m

32.3°=38

Bevis for 1 (gangeparenteser kan szttes og haeves som vi
gnsker):
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(@0-G.cc0-Q)ygrer =07

Forudseetninger: Ingen, geelder for alle a,n,m

fordi gangeparenteser kan szttes og haves som vi
gnsker:

32.3°=(3.3).(3-3-3-3-3.3)=3-3-3-3-3.3.3.3=3%
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Bevis for 2 (vi kan forkorte brgker, nar taeller og navner er
skrevet som produkter):

i:(ﬂ-ﬂ-ﬂ-...-ﬂ-a-...-a)na‘er (@G- 0) ger g
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Forudseetninger: a#0 og m<n

fordi vi kan forkorte brgker, nar taeller og naevner er
skrevet som produkter:
£_3-3-3-3-3-3_3-3-3-3-3-3_3-3-3-3_
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Bevis for 3 (gangeparenteser kan szattes og haeves som vi
gnsker):

(@ =(@"-a"-...-.a")

((@-a-...-a), ger -(@-a-...-0)
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=(@-@-...:0* @-@-...’@ et Q-0 e Q) s vmagrer =0

Forudseetninger: Ingen, geelder for alle a,n,m

fordi gangeparenteser kan seettes og haves som vi
gnsker:

(34)2 ~3%.3%=(3.3.3.3)(3:3-3-3) =

3-3-3-3.3-3-3.3=3%2=3%
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Bevis for 4 (brgker ganges sammen ved at gange teeller
med teaeller, nsevner med naevner):

i_M_(e.e. .zj _(ﬂj"
b" (b'b'-'-'b)nb‘er bbb n brgker b

Forudseetninger: b+0

fordi brgker ganges sammen ved at gange taeller med
teeller, neevner med navner:
8° 88888 8883838 _(8]5 5
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5.a"-b" :(a-b)n

2,5°-4°=(2,5-4)° =10°

Bevis for 5 (gangeparenteser kan szttes og haeves som vi
gnsker, og multiplikation er kommutativ, sa vi kan bytte
om: a-b=b-a):
a"-b"=(a-a-...-a), ger
(a-a-...-a -b-b-...-b)

b-b-...-b)

nber —
na'erognber —
(@-b)-(a-b)-..fa-b)) ... =(ab)

Forudseetninger: Ingen, geelder for alle a,b,n

fordi gangeparenteser kan szettes og haeves som vi
gnsker, og fordi multiplikation er kommutativ (dvs: vi
kan bytte rundt: 2,5-4=4-2,5):

2,5°-4°=(2,5-2,5-2,5-2,5-2,5)-(4-4-4-4-4) =
2,5-2,5-2,5-2,5-2,5-4-4-4-4-4=
(2,5-4)-(2,5-4)-(2,5-4)-(2,5-4)-(2,5-4) =(2,5-4)° =10
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